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Чтения состоятся 14 марта 2011 г., начало  в 11:00 в конференц-зале Института синтетических полимерных материалов 

им. Н.С.Ениколопова РАН

Адрес Института: Москва, ул. Профсоюзная, 70

Проезд: Станция метро "Новые Черемушки", автобусы 1, 41, 196 - остановка - “Профсоюзная, 66”

Телефон для справок в ИСПМ им. Н.С.Ениколопова РАН:



                        (495) 334-8847
                                                (495) 333-9470
ОТДЕЛЕНИЕ ХИМИИ И НАУК О МАТЕРИАЛАХ

РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
НАУЧНЫЙ СОВЕТ РАН ПО ВЫСОКОМОЛЕКУЛЯРНЫМ СОЕДИНЕНИЯМ 

ИНСТИТУТ СИНТЕТИЧЕСКИХ ПОЛИМЕРНЫХ МАТЕРИАЛОВ 

им. Н.С.Ениколопова РАН

ИНСТИТУТ ХИМИЧЕСКОЙ ФИЗИКИ 

им. Н.Н.Семенова РАН

XIX ЕНИКОЛОПОВСКИЕ ЧТЕНИЯ 

Биосовместимые и биоразлагаемые полимеры и полимерные композиционные материалы
Москва, 14 марта 2011 г.
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ПРОГРАММА

11.00-11.45
чл.-корр. РАН А.М.Музафаров

ИCПМ им. Н.С.Ениколопова РАН

Экологические аспекты производства и применения кремнийорганических полимеров
Кратко рассмотрен современный технологический цикл производства кремнийорганических полимеров, начиная от получения кремния и заканчивая особенностями современной технологии производства кремнийорганических полимеров. Оценены перспективы: -  прямого синтеза диметилдиалкоксисиланов;  - перевода производства кремнийорганических полимеров на возобновляемые источники сырья; - возможные альтернативные варианты «кремниевого передела», основанного на крупнотоннажных промышленных отходах; -  утилизации кремнийорганических полимеров; - создания упаковочных материалов с регулируемым сроком службы; - уникальные свойства гибридных кремнийсодержащих материалов; - уникальные  теплоизолирующие нанопены.
11.45-12.30 
д.х.н., проф. М. И.Штильман
РХТУ им. Д.И. Менделеева
Биоматериалы - важная область современных химии и технологии полимеров
Рассмотрены основные области применения полимеров медико-биологического назначения как материалов для создания имплантатов, биологически активных разделительных, биоаналитических систем, материалов для биотехнологии и биоинженерии, для создания биодеградируемых изделий общего назначения.
Перерыв 12.30-13.00

13.00-13.45
д.х.н. А.А.Кузнецов 
ИCПМ им. Н.С.Ениколопова РАН
Фотобиодеградируемые полиолефиновые пленки – новые экологически чистые упаковочные материалы
Обзор современного состояния разработок и тенденций развития в мире в области фотобиодеградируемых полимерных пленок на основе полиолефинов (ПО), применяемых в качестве упаковочных материалов. Такие пленки сохраняют барьерные, механические свойства, необходимые для пищевой упаковки, в том числе, для упаковки продуктов с высоким содержанием влаги. Вместе с тем, после окончания жизненного цикла  такие материалы способны деградировать в окружающей среде под воздействием УФ- и видимого света и тепла до полной потери механической прочности, что приводит к спонтанной дезинтеграции пленок на отдельные фрагменты. Рассмотрены экологические, социальные, экономические и технические аспекты проблемы, и предложенные пути решения. 
13.45-14.10
д.х.н., проф. Швец В.Ф.
РХТУ им.Д.И.Меделеева
Использование возобновляемого сырья для производства крупнотоннажных продуктов органического синтеза
Одним из наиболее экономически выгодных путей превращение углеводов в крупнотоннажные продукты органического синтеза является использование молочной кислоты в качестве промежуточного продукта. Это связано с количественным массовым выходом молочной кислоты в процессе ферментации глюкозы и со структурой молочной кислоты, удобной для дальнейшего использования в качестве промежуточного вещества для синтеза целой серии товарных химических продуктов. Такими продуктами являются: полимолочноая кислота, пропиленгликоль, оксид пропилена, алкиллактаты, пировиноградная кислота, акрилаты и др. Конкурентоспособность этих продуктов по сравнению с соответствующими нефтехимическими обеспечивается экономической эффективностью разработанного нами процесса микробиологического превращения глюкозы в молочную кислоту.
14.10-14.35

д.х.н., проф. Чвалун С.Н.
ИCПМ им. Н.С.Ениколопова РАН

Полилактид – биосовместимый биоразлагаемый полимер из растительного сырья, от биомедицинских применений к крупнотоннажному производству
Обзор современного состояния науки и производства в области биоразлагаемых полимеров, показана перспективность использования полилактида в качестве крупнотоннажного полимера для самых широких применений. Осуществлён поиск новых эффективных каталитических систем сополимеризации моно- и дилактонов, выявлены их преимущества и разработан способ сополимеризации лактида в присутствии предложенных каталитических систем. Предложенные в работе подходы не только открывают возможности синтеза широкого ассортимента новых полимерных материалов, но и расширяют научные представления о механизме синтеза полимеров. Разработан метод получения полилактида полимеризацией в расплаве с одновременной экструзией.

